

1904 от 04.09.2020

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Станислава Геннадьевича на тему «Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере субъектов Дальневосточного федерального округа)», представленную на соискание степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертация посвящена вопросам, по решению проблем, связанным с инвестиционными потребностями территорий, источниками и структурой региональных инвестиционных ресурсов для их обеспечения, оценкой степени соответствия, эффективностью реализуемых региональных инвестиций. Актуальность обусловлена и возможностью разработки инструментария оценки инвестиционного потенциала, направленного на определение резервов в инвестиционных ресурсах региона. Прикладной характер работы состоит в посыпках для реализации стратегий социально-экономического развития регионов Дальнего Востока и разработке механизма обеспечения достаточности ресурсного обеспечения стратегических решений.

Автором проведена серьезная проработка как теоретических, так и практических аспектов. Результатом чего стало уточнение понятия инвестиционного потенциала региона и выделение факторов, влияющих на его формирование и использование; разработана методика оценки состояния и использования инвестиционного потенциала региона; выявлены тенденции и структурные сдвиги в инвестиционном потенциале субъектов РФ, проведена оценка степени его использования на примере регионов ДФО; разработаны практические рекомендации по совершенствованию управления инвестиционным потенциалом региона в общей системе мер реализации социально-экономических стратегий и программ регионального развития.

Поэтому представленная работа является современной и актуальной в направлении методического обоснования и разработки организационных схем и механизмов управления экономикой регионов.

Автореферат дает ясное представление о выполненной работе. Основные положения работы опубликованы в изданиях достаточно высокого уровня, которые входят в МБД Scopus, в ведущие рецензируемые журналы, рекомендованные ВАК и прошли апробацию на площадках научных мероприятий.

Достоинством работы является предложенный методический подход, позволяющий идентифицировать потенциальные инвестиционные резервы в разрезе институциональных секторов экономики региона, определяющих развитие в краткосрочном, среднесрочном и долгосрочном периодах.

Тем не менее, по автореферату можно сделать ряд замечаний. Так на стр. 9 автореферата на рис. 1 представлены факторы, влияющие на инвестиционный потенциал региона. По нашему мнению, факторы следовало бы сгруппировать по большему числу групп, поскольку те факторы, которые

отнесены в группу специфических, требуют дополнительной группировки (выделение подгрупп).

На стр. 11 автореферата сформулирована гипотеза диссертационного исследования. Не совсем понятно, что представляют собой адекватные источники реализации инвестиционных потребностей территорий и посредством каких инструментов они обеспечивают повышение эффективности государственного управления.

При обосновании З пункта научной новизны, а именно выделении тенденций и особенностей развития инвестиционного потенциала в субъектах ДФО был выбран период 2006-2016 гг., что на сегодняшний день требует большей актуализации и продолжения временного ряда до 2018-2019 гг.

Данные замечания не затрагивают основные результаты работы, которые выносятся на защиту и высказаны в качестве рекомендаций для ее дальнейшего развития.

Диссертационная работа «Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере субъектов Дальневосточного федерального округа)» соответствует критериям, установленным пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (в ред. от 1 октября 2018 г.) и соответствует пунктам Паспорта научной специальности ВАК при Минобрнауки России 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

На основании изложенного считаем, что ее автор **Сериков Станислав Геннадьевич** достоин присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Согласна на включение своих персональных данных в аттестационные документы соискателя ученой степени кандидата экономических наук Серикова Станислава Геннадьевича и их дальнейшую обработку.

доктор экономических наук
(08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством),
доцент, директор Института менеджмента
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Оренбургский
государственный университет»

Почтовый адрес:

460018, г. Оренбург,
просп. Победы, д. 13

Телефон: +7 (35-32) 912120

Электронный адрес: insttrapaz@mail.ru



Виктория Викторовна Боброва

Подпись В. В. Боброва
заверяю
Ведущий специалист по
документационному обеспечению
работы с персоналом

Косиленко В.